


Oponentský posudek na bakalářskou práci

pana Kryštofa Drnka „Dějiny pražské správy vodárenství v meziválečném období“, UK FF, Praha 2007, 64 s. včetně příloh.

Bakalářská práce předložená panem Kryštofem Drnkem „Dějiny pražské správy vodárenství v meziválečném období“ je zasvěcena doposud neprávem opomíjenému fenoménu hospodářských dějin a dějin správy – správě vodárenství v Praze v meziválečném období s nutnými chronologickými přesahy. Práce je založena především na studiu nepublikovaných a publikovaných archivních materiálů (Archiv pražských vodovodů, Archiv hlavního města Prahy) a studiu dobové a současné odborné literatury (Národní knihovna). Práci doprovází kvalitní obrazová příloha na konci práce. Práci vyjma úvodu a závěru tvoří pět přiměřeně strukturovaných kapitol (vývoj do roku 1885, do 1918, meziválečné období, vodárenské orgány a osobnosti vodárenské správy). Ocenění zaslouží snaha autora práce postihnout vývoj pražského vodárenství z hlediska správy ve vymezeném období, zejména pak složitost jeho správy (Správní rada vodáren při Ústřední správní komisi hlavního města Prahy, Referát vodárenský XIII a kancelář společné vodárny a Odbor 11/Vodárenský úřad) a kompetencí jeho segmentů. Autor si v úvodu práce položil několik významných otázek, na které se snažil v závěru práce odpovědět. Práce je též přínosem k problematice komunální správy. Jednoznačně pozitivně lze ohodnotit také snahu o personální otázky správy vodárenství, především představení na základě obtížně dostupných materiálů biogramů vedoucích představitelů a porovnáním personálního stavu před vznikem republiky a během meziválečného období. Práce je tak napojena na řešení Výzkumného záměru MSM 0021620827 České země uprostřed Evropy v minulosti a dnes, jehož nositelem je Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze. V textové části přílohy jsou uvedeny náplně činnosti správních oddělení a úřadů. Práce je příspěvkem z hospodářských dějin k problematice urbanizace a správy a bude možné v ní po otevření fondů ANTM v Praze pokračovat. Z drobných připomínek bych jen uvedl, že při použití pojmů jako Schwarzenberský ostrov je třeba zmínit i jeho současný název – Veslařský ostrov (s. 15)

Práce splňuje požadavky obsahové i formální, kladené na bakalářskou práci a plně ji doporučuji k obhajobě.

Praha, 30. srpna 2007


Prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc.